

Нефтяники баланс выдерживают

Валентина АЛЕКСЕЕВА

Фото предоставлено пресс-службой ООО «Сладковско-Заречное»

Добыча нефти и газа - это всегда сложный баланс между задачами производства и воздействием на окружающую среду. Компания «Сладковско-Заречное», которая уже два года работает на территории Ташлинского района, прикладывает все усилия для того, чтобы данный баланс выдерживать. К такому выводу пришли участники «круглого стола», посвященного охране окружающей среды в одном из красивейших уголков Оренбуржья. На прошлой неделе в офисе «Сладковско-Заречное» собрались представители контрольно-надзорных органов, администрации Ташлинского района, ученые-экологи и, конечно, журналисты региональных изданий и телеканалов.

- С началом деятельности компании «Сладковско-Заречное» социальная жизнь в Ташлинском районе изменилась в лучшую сторону, - признает выступивший на «круглом столе» глава местной администрации Владимир Сусликов. - Только в 2019 году нефтяники выделили 11 миллионов рублей на ремонт учреждений образования, здравоохранения и культуры. С ростом добычи нефти появляется все больше рабочих мест для жителей района. А это означает не только гарантированное трудоустройство, но и достойную заработную плату.

Единственная проблема, без которой, к сожалению, не обходится деятельность ни одной подобной компании, - периодически возникающий неприятный запах. Появляется он в зависимости от розы ветров и, хотя передвижные посты не фиксируют превышения ПДК, неизбежно вызывает тревогу у местных жителей. Администрация района даже создала рабочую группу, в которую вошли чиновники, инициа-

тивные граждане, а также представители общественных организаций. Сегодня у них есть возможность получать максимально достоверную информацию о состоянии атмосферного воздуха... из собственных рук.

- Мы осознаем влияние нефтедобычи на окружающую среду, - отметил генеральный директор ООО «Сладковско-Заречное» Андрей Барышников.

рышников. - И предпринимаем все необходимое для сокращения этого воздействия. Постоянно занимаемся выявлением и оценкой рисков, обучаем персонал. Одна из приоритетных задач - проведение экологического контроля и мониторинга лицензированных участков. По сравнению с 2018 годом число исследований атмосферного воздуха увеличено в пять раз. По результатам нескольких проверок природоохранной прокуратуры нарушений не выявлено. Мы находимся в постоянном контакте с общественностью и властью. В апреле на совещании с главой Ташлинского района и главами поссоветов решили организовать передвижной лабораторный пост для совместного отбора проб в селах Бородинск, Болдырево и Луговое. Режим работы этой лаборатории, точки отбора проб определяются при непосредственном участии жителей. Результаты предьявляются всем присутствующим на

месте. В настоящий момент решаем задачу по приобретению и установке стационарного поста экологического мониторинга. Это позволит подтвердить отсутствие негативного воздействия или оперативно устранить его.

Участники «круглого стола» обратили внимание на то, что современные технологии, которые применяет компания, позволяют рационально использовать природные ресурсы и свести к минимуму воздействие на окружающую среду. Предприятие на постоянной основе сотрудничает с авторитетными научными организациями и известными российскими экспертами, в том числе в сфере экологии. Передовые научные разработки уже используются на практике. Скоро

начнутся опытные исследования реагентов, максимально снижающих концентрацию сероводорода в нефтепродукте. Герметичный процесс сепарации нефти и газа обеспечивают мобильные блочные сепарационно-наливные установки. Благодаря чему снижается возможность выбросов загрязняющих веществ в атмосферу.

Тем более что в скором времени от сжигания попутного газа на факелах компания намерена отказаться. Его будут сразу отправлять на газоперерабатывающий завод. А нефть после подготовки пойдет через трубопровод, нагрузка на дорожную сеть сразу снизится. Сейчас идет проектирование этих важных для производства объектов.

В прошлом году на природоохранные мероприятия ООО «Сладковско-Заречное» направило 365 миллионов рублей. В 2019-м эта сумма увеличена в разы - на экологическую безопасность планируется затратить более полутора миллиардов рублей.

Также на «круглом столе» были озвучены планы компании по созданию на территории промысла пунктов круглосуточного дежурства противопожарных и газоспасательных служб, скорой медицинской помощи. Андрей Барышников подчеркнул, что вызвать любую из этих служб смогут при необходимости жители Бородинска, Болдырево, Лугового и других близлежащих сел. Таким образом, скорая медицинская помощь станет для них гораздо доступнее. И вместо 30-40 минут, за которые бригада может доехать из райцентра Ташла, потребуется не более 5-7 минут.



Генеральный директор ООО «Сладковско-Заречное» Андрей Барышников и главный инженер Игорь Лукьянов убеждены: добиться баланса с экологией реально.